

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2020年9月24日  
星期四 农历庚子年八月初八



## 中办国办印发《关于调整完善土地出让收入使用范围优先支持乡村振兴的意见》

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于调整完善土地出让收入使用范围优先支持乡村振兴的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照“取之于农、主要用之于农”的要求,调整土地出让收益城乡分配格局,为实施乡村振兴战略提供有力支撑。

《意见》明确,要以坚持优先

保障、务求实效,积极稳妥、分步实施,统筹使用、规范管理为工作原则,从“十四五”第一年开始,各省(自治区、直辖市)分年度稳步提高土地出让收入用于农业农村比例;到“十四五”期末,以省(自治区、直辖市)为单位核算,土地出让收益用于农业农村比例达到50%以上。

《意见》列出提高土地出让收入用于农业农村比例,做好与相关政策衔接,建立市县留用为主、中

央和省级适当统筹的资金调剂机制,加强土地出让收入用于农业农村资金的统筹使用,加强对土地出让收入用于农业农村资金的核算五项重点举措。



全文请扫二维码

## 习近平会见联合国秘书长古特雷斯 中国将坚定支持联合国在国际事务中发挥核心作用 搞单边主义和霸权必失人心



9月23日晚,国家主席习近平在北京以视频方式会见联合国秘书长古特雷斯。

(新华社记者 刘卫兵 摄)

■中国从不搞意识形态对抗,从不主张脱钩,从不想称王称霸。我们想得最多的,是让14亿中国人民过上更好的生活,为人类作出更大贡献

■我们不会坐视国家主权、民族尊严、发展空间受损,会坚定维护自身正当权益,维护国际公平正义

新华社北京9月23日电 国家主席习近平23日晚在北京以视频方式会见联合国秘书长古特雷斯。

习近平强调,联合国成立75年来,为世界和平与发展作出重要贡献。国际社会要以隆重纪念联合国成立75周年为契机,重申对多边主义的坚定支持,重申对联合国宪章的庄严承诺。中国作为联合国安理会常任理事国,将坚定支持联合国在国际事务中发挥核心作用,坚定支持联合国工作。

习近平指出,当前新冠肺炎疫情还在全球蔓延,全球抗疫不能松

劲。中方愿意毫无保留同各方分享经验做法,并继续向有需要的国家提供支持和帮助。中方坚定支持联合国系统特别是世界卫生组织发挥关键领导作用,加强国际合作和联防联控,共同构建人类卫生健康共同体。中国将履行承诺,在疫苗研发完成并投入使用后,将其作为全球公共产品,为实现疫苗在发展中国家可及性和可负担性作出贡献。

习近平指出,疫情催生了不少新问题,但归结起来,还是离不开和平与发展问题。安理会要发挥集体安全机制作用,常任理事国要作表率。搞单边主义和霸权必失人心。

习近平强调,要尽力降低疫情对经济和民生的影响,调动全球资源和力量,推动各方在减缓债务、加大援助等方面采取及时和强有力举措,助力发展中国家发展,缩小贫富差距。

习近平强调,发展必须是可持续的,需要处理好人与自然的关系。中国既加强自身生态文明建设,也主动承担应对气候变化的国际责任,努力呵护好人类共同的地球家园,积极同各国一道打造“绿色丝绸之路”。

习近平指出,疫情也放大了全球治理体系中不适应、不匹配的问题。各方应该思考如何加以完善,而不是推倒重来,另搞一套。世界上只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系;只有一套规则,就是以联合国宪章为基础的国际关系基本准则。中国从不搞意识形态对抗,从不想称王称霸,从不想称王称霸。我们想得最多的,是让14亿中国人民过上更好的生活,为人类作出更大贡献。但是,我们也不会坐视国家主权、民族尊严、发展空间受损,会坚定维护自身正当权

益,维护国际公平正义。

习近平强调,各国互联互通,命运休戚与共,要超越国家、民族、文化、意识形态界限,站在全人类高度,推动构建人类命运共同体,共同建设好我们赖以生存的地球家园。

古特雷斯表示,当前世界面临新冠肺炎疫情、气候变化等诸多危机和挑战,更加需要多边主义,更加需要国际合作,更加需要强有力的联合国。感谢中国一贯给予多边主义和联合国坚定支持。有了中国的支持,联合国能够更好地履行职责。中国在维护世界和平、促进共同发展方面发挥着重要作用。我高度赞赏习近平主席日前在联合国大会上宣布中国将践行多边主义、应对气候变化、促进可持续发展等方面提出的一系列重大倡议和举措,支持中国推动共建“绿色丝绸之路”,支持中国同非洲和发展中国家深化合作。联合国希望同中国继续加强合作,期待中国发挥领导作用。我相信中国完全有能力实现自身发展并为世界作出更大贡献。

杨洁篪、王毅等参加会见。

## “小物件”文明“转岗”记

### 奋力争创全国文明城市“六连冠”

记者 张凯凯  
通讯员 陈泽州 霍卫国

城市文明的“大文章”,往往立足于“小”,小到一只脸盆、一副白手套、一条“一米线”、一根隔离桩……

在宁波崇德向善城市底色之下,越来越多的“小物件”,在金秋的风中,浸染上了文明的色彩。

#### 洗脸盆不再“逼红脸”

早晨6时,高新区明晨紫月小

区,李凤芝吃过早饭,换上一身城管义工的行头,提着一个洗脸盆,径直走向一处垃圾分类收集点。

“哎呀,李姨,依比我还早啊!”居民傅师傅50岁出头,习惯早起遛弯,顺便把家里的垃圾倒了。“你检查下嘛,我现在分得绝对标准!”

“你倒吧。老远我就在关注你的垃圾袋了,没问题,你现在可是分类标兵。”一旁,同为城管义工的朱丽芬抢过话茬。“先破袋。倒完后,可以在这里洗手。”李凤芝指了指身边的脸盆,此时,脸盆里

已经装满了清水,还滴上了几滴消毒液。

“这不是以前,你教我分垃圾时的那个脸盆吗?”傅师傅诧异道,随即会心一笑。

去年冬天,《宁波市生活垃圾管理条例》刚施行不久,一个个脸盆成为桶边督导的重要工具,让不少企图“蒙混过关”的市民“红了脸”,傅师傅也不例外。

“刚起头那会儿,很多人不积极。也有急躁的年轻人,不听话,就是不分类。”于是,李凤芝就会当面从垃圾桶里取出那一袋袋垃圾,倒在脸盆里“返工”,用夹子重新分完后,才让居民离开。

几个月下来,小区居民的分类质量明显提高,需要现场“返工”

的垃圾越来越少,洗脸盆自然而然迎来了“转岗”。“既然大家分得基本准确,我们城管义工‘花甲’奶奶爱心团的几个成员就讨论,能不能把脸盆变成洗手盆。”李凤芝说。的确,这个桶边放脸盆的小举措,能让居民扔完垃圾后洗洗手、消消毒,解决了不少麻烦。

如今,随着生活垃圾“破袋”投放在各个小区渐次开展,用于洗手的脸盆,也逐渐被垃圾房“配套”的洗手池取代。

#### 白手套晋升“质检员”

“席地而坐”城市客厅的创建,对于负责道路、城市家具保洁的市政环卫工人而言,有着另一层面的“体验”。负责海曙区中山路部分路段道路保洁的马连合告诉记者,“席地而坐”示范区创建以来,经年累月的“卫生死角”消失不见了,【下转第4版】

## 宁波院士中心 预计下月启用

记者昨日获悉,宁波院士中心已通过我省“浙江院士之家”的试点成效评估,预计下月正式启用。过去一年多时间里,作为东钱湖院士之家的载体项目——宁波院士中心选址东钱湖陶公山南麓,项目总占地面积约52.57亩,项目及配套设施总投资近5亿元,目前项目建设已完工,内部及周边配套设施完善工作即将收尾。(黄合 谢雄 摄)



## 中石化宁波新材料研究院揭牌

本报讯(记者何峰 镇海区委报道组倪寅初) 昨日上午,中石化宁波新材料研究院举行揭牌仪式,标志着又一重量级产业技术研究院落户镇海,为提升区域创新能力、打造甬江科创大走廊核心区注入新的动能。

中石化宁波新材料研究院由宁波市人民政府与中国石化集团共同打造,镇海区政府与镇海炼化合作共建,肩负着“产业创新、人才培养、成果转化,以及投资孵化相关高科技创新公司”等任务。中石化宁波新材料研究院作为我市重点建设的产业技术研究院之一,将对标国际先进、面向国家战

略、瞄准科技前沿,加快建设成为国内绿色石化领域具有一定影响力的科技创新中心,为我市发展壮大绿色石化产业集群、推进“246”万亿级产业集群建设提供重要支撑。

据悉,中石化宁波新材料研究院将以高端聚烯烃材料、先进精细化工合成技术、先进塑料加工技术开发、智能制造技术为研发方向,强化科技创新、龙头带动、平台支撑。中石化新材料研究院将面向全球引才揽才,通过引进知名专家团队,锻造一支集研发、技术、服务于一体的高素质研发团队。

## 加深对“教书育人”的理解

### 甬城晨笔

思萍

宁波财经学院为身残志坚的常华圆了大学梦的故事,成为甬城美谈,这启示我们,要加深对“教书育人”的理解,提高实践自觉。

学院特事特办,由学院领导带队,专门去了衢州市常山县,给常华送去了录取通知书和5000元新生慰问金。做得好,教书育人,一个也不能少。

常华只能坐轮椅,多年来他是靠许多好心人“背”过来的。学院领导当场表态:“常华就交给你们!”一声承诺,完成了“背”的交接。承诺得好,教书育人,就是

要敢于、甘于为学子担当。常华不能像常人一样学习和生活,学院为他准备好了无障碍寝室,组建了志愿帮扶团队,安排了生活老师。安排得好,智者说,教师=慈父+慈母。教书育人,就是要有保育员般的情怀。

学院早已改造好了一批无障碍宿舍、无障碍通道、无障碍厕所,媒体称赞他们既方便了残疾学生的学习,也维护了他们的基本权益。改造得好,教书育人,包含着对学子尤其是弱势学子基本权益的维护。

从该院毕业的项晓燕主动要求与常华结对,共同“背”好这位学弟。结对得好,这或许就是学院自觉践行教书育人风气的传承,教书育人,社会也可担负相应责任。